

# НАША СТРАНА

Editor-Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Casa de Correo 2847  
Buenos Aires

Argentina

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ  
“NUESTRO PAIS”  
SEMANARIO MONARQUICO RUSO  
Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 911888

Correo Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIX

Buenos Aires, martes, 20 de junio de 1967

Буэнос Айрес, вторник 20 июня 1967 года № 905

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

322. ПОБЕДА ИЗРАИЛЯ, ОДЕРЖАННАЯ АНГЛО - АМЕРИКАНО - ФРАНЦУЗСКИМ ОРУЖИЕМ, МОЖЕТ, КАК В ПРОШЛУЮ МИРОВУЮ ВОЙНУ, ОКАЗТЬСЯ ПОБЕДОЙ СССР НАД ЗАПАДОМ. — ГИБЕЛЬ СОВЕТСКОГО МОРЯКА С ТРАНСПОРТА “ТУРКЕСТАН” ВО ВЬЕТНАМСКОМ ПОРТУ. — КЕРЕНСКИЙ, ТАРСИС И “СОВЕТСКАЯ ГРАЖДАНКА” АЛЛИЛУЕВА В ИЗОБРАЖЕНИИ “ПРАВДЫ”. — ЛЮБОПЫТНЫЙ ПРОЦЕСС ДОНОСЧИКОВ ГРАЧЕВЫХ ПОСЛЕ СМЕРТНОГО ПРИГОВОРА ВРАЧУ КУСТОВУ. — СЕМИЧАСТНЫЙ ПЕРЕВЕДЕН В КИЕВ НА ПОСТ ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ УКРАИНЫ.

Молниеносная победа Израиля может до некоторой степени свидетельствовать о превосходстве англо - американского и французского оружия над советским, как победа испанских патриотов в гражданскую войну над испанскими коммунистами показала превосходство германской авиации над советской.

Впрочем иностранные офицеры, близко знакомые с египетской армией, говорили мне о низком уровне дисциплины египетского офицерства, больше занимавшегося премыслением пред Нассером, чем военным обучением своих солдат. Сам израильский полководец Майша Даан признает, что египетские танкисты на советских танках отчаянно сражались в пустыне при отсутствии надлежащего руководства, но победа была обеспечена уничтожением на своих базах большинства египетской авиации в первые три часа войны. Словом, израильянин блестяще продемонстрировал стратегию германского “блицкриг-а”, которая обеспечила германские победы на Западе в 1939 -- 1940 годах и на Востоке: в Югославии, Греции и России в 1941 году, но не спасла от дальнейших поражений. Легкомысленный Запад ликует при победе Израиля, но эта победа оснащенной лучшими видами англо-американского и французского оружия израильской армии и авиации над советским оружием Нассера может, как это было уже в прошлой мировой войне, оказаться победой над Западом советских политиков:

1. Майша Даан с презрением назвал побитого Нассера “бумажным тигром”, но при его исчезновении кто сменит его в Египте? Где возбужденной за эти дни ненависти к Западу власть может перейти к египетским коммунистам, а те под руководством московских комиссаров и генералов создадут сильную армию, которая будет пострашнее армии Нассера и обратит свое оружие на советизацию Сев. Африки.

2. До сих пор арабы и африканцы видели в англичанах ненавистных колониалистов в отличие от американцев, в которых видели сторонников свободы, но теперь ненависть арабского мира против американцев, пособников израильской победы, делает их фанатичным орудием советской антиамериканской политики.

3. Самый твердый антикоммунист в арабском мире, дольше всех отказывавшийся от дипломатических сношений с Москвой король Иордания Гусейн заявил, что арабы никогда не забудут дипломатической поддержки СССР в эти трагические дни. Переход Иордании в советский лагерь не только удар по Великобритании, но и опасность нашим верным Архиерейскому Синоду за Рубежом святым обителям на Святой Земле.

С монархической точки зрения меня впрочем порадовала прессконференция зам. премьера Иеменского султана принца Абдурухмана бен Яхия, потомка древ-

из которых судно “Асма” под флагом Кипра не было обстреляно, но самолеты облетели “Туркестан”, на котором развевался советский флаг. К судну шла от берега шлюпка с советскими моряками-шлюпки. Тогда один из самолетов спустился ниже и на бреющем полете обстрелял стоявших на палубе моряков, из коих Рыбаюк умер в тот же день, а Земцов на другой день после операции находился еще между жизнью и смертью. На борту судна и на стенах висевших спасательных шлюпок остались застрявшие в них пулеметные пули, чем опровергается американское сообщение, которое говорит, что самолеты сбрасывали бомбы только на портовые сооружения и складские помещения, причем сами подверглись огню противовоздушной артиллерии. Поэтому американцы, не понесшие никаких потерь, полагают, что советские моряки были ранены осколками разрывавшихся в воздухе зенитных бомб советского происхождения, которыми береговая оборона обстреливала американские самолеты.

Министр иностранных дел Сев. Вьетнама посетил советского посла в Ханое И. И. Щербакова, которого просил передать соболезнование семье погибшего Рыбаюка и всей команде атакованного “Туркестана”.

Мне лично советская версия кажется на этот раз более правдоподобной, нежели американская: “Туркестан” стоял в 400 метрах от берега, к нему направлялась моторная лодка, которая участвовала в погрузочно-разгрузочных операциях. На борту стояли не праздные матросы, а те, которые принимали в них участие. Летчики ясно различали два флага и не стреляли по кипriotскому судну, а только по советскому. Возможно, что налет прервал операции по разгрузке, а потому был отдан приказ части команды, находившейся на берегу, вернуться на борт “Туркестана”. Американцам не удалось их потопить, тогда один из летчиков выпустил пулеметную очередь по стоявшим на палубе советским морякам, из которых пострадало семеро.

“Правда” поместила злобную статью против “американских пиратов”, но инцидент был замят, ибо советская дипломатия сразу получила от политбюро задание саботировать антиарабские выступления Гольдберга в Совете Объединенных Наций. Переговоры советского делегата члена-корреспондента Академии наук СССР и члена Центра Ревизионной Комиссии КПСС Ник. Тр. Федоренко с Гольдбергом в перерывах между заседаниями облегчаются тем, что американский делегат, сам чистокровный еврей, что отметила советская печать, родился и провел свое детство в России, откуда родители при эмиграции еще до Первой Мировой войны вывезли его десятилетним мальчиком, причем в этой еврейской семье продолжали говорить по-русски в первые годы жизни за океаном, где еврейский юноша сделал блестящую карьеру и с таким жаром отстаивает в Объединенных Нациях наряду с американскими интересами интересы родного ему народа.

В кругах журналистов при Объединенных Нациях находят бесактным, что его

не заменяет при обсуждении израильско-арабских споров другой дипломат, который мог бы проявить большую объективность или по крайней мере избежать упрека в ее отсутствии.

Китайская печать продолжает обвинять СССР в сговоре с Соед. Штатами и отсутствии реальной поддержки арабов. Король Гусейн после заключения сепаратного перемирия с Израилем, на созданной им прессконференции, хвалил героним своих бойцов, в рядах которых сам сражался в ожесточенных танковых боях, но загадочно сказал, что Иордания была обманута своими многочисленными друзьями, которые покинули ее в решающий час перед во много раз превосходящими силами противника. Год этому она будет впредь рассчитывать лишь на свои силы. Она прекратила огонь, как предложил Совет Безопасности, но будет сражаться до последнего за свой родной кров, если израильяне откроют снова огонь. Не ясно мне: на кого намекал король: на англичан, прикидывавших его союзниками и оставивших его войско без боеприпасов, на Нассера, который дал разбить свою авиацию и танковые колонны; авиация и танки должны были поддержать Иорданию, или он намекал на СССР, который обещал, что не позволит Израилю занять территорию Иордании, но ограничился словесными протестами, почему Пекин обвиняет Москву в тайном сговоре с Вашингтоном против арабов. Отмечу, что в Соед. Штатах, Франции, Италии и других странах Запада телевизионные и радиокомментаторы в большинстве случаев евреи, что позволяет усомниться в их объективности.

Советская печать долго скрывала от своих читателей самый факт бегства Светланы Аллилуевой из Советского Союза, однако, некоторые москвицы, имеющие по делам службы доступ к иностранным газетам или читавшие их в дни заграничных командировок или туристических поездок принесли слухи о ее бегстве, а поэтому пришлось найти какой-нибудь случай упомянуть ее имя хотя бы в известной лишь квалифицированным читателям форме. Это произошло 27-го мая, когда “Правда” на 3-й странице поместила анонимную без всякой подписи статью “О провокации на высоком уровне”, в которой бесцоково сообщает, что американская пропаганда готовит какую-то скандальную “провокацию” к 50-летию Октябрьской революции, имеющей целью парализовать эффект или во всяком случае затмить блеск советских юбилейных торжеств.

Начинается с обвинения государственного департамента в организации антисоветской пропаганды по заранее разработанному плану. Для этого, якобы, создан “Координационный Комитет” из представителей канцелярии президента Соед. Штатов, госуд. департамента и центрального разведывательного управления с привлечением б. посла в Москве Дж. Кеннана и б. нач. Объединенного Комитета начальников штабов отставного теперь генерала Натаана Тайнинга.

Только мало разбирающиеся в обстановке советские читатели могут поверить, что органы разведки занимаются

† В четверг 13-го апреля 1967 г., на 84-м году жизни  
после долгой и тяжкой болезни перешел в лучший мир  
**ПРИСЯЖНЫЙ ПОВЕРЕННЫЙ МОСКОВСКОЙ СУДЕБНОЙ ПАЛАТЫ**  
**ВАСИЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ РЖЕВСКИЙ**

Отпевание состоялось в субботу, 15-го апреля, в Храме-Памятнике Св. Владимира, Джексон, Н. Дж., и в тот же день погребение на Свято-Владимирском кладбище, Джексон, Нью Джерси, США,  
о чем с глубокой скорбью сообщают супруга Ирина Александровна и сыновья Ярослав и Олег, невестки Софья и Анастасия и внуки.

пропагандой совместно с личной канцелярией президента. Но надо было привести Кеннана, ибо он взял под свою опеку Светлану и помогает ей помещать свои статьи и обрабатывать мемуары, которые выйдут осенью.

Но дальнейшие советские разоблачения настолько курьезны, что их стоит процитировать полностью:

“Политическая нечистоплотность антисоветчиков не знает предела. Из нафтлина вытащен **Керенский**, готовится к изданию “полное собрание сочинений” психически ненормального отщепенца **Тарсиса**, в тех же неблаговидных целях используется советская гражданка С. Аллилуева, которую агенты Центр. Развед. Управления переправили из Индии в Швейцарию и недавно доставили в Соед. Штаты. Короче говоря, в Вашингтоне не брезгают ничем”.

В этой цитате впервые поставлены рядом столь разные фигуры, как Керенский, Тарсис и Светлана Аллилуева. О первом можно сказать, что он не пользуется никаким авторитетом в России и его воспоминания могут интересовать историков, но не современных советских читателей. Кстати, в историческом журнале “Вопросы истории” за ноябрь 1967 года помещена заметка некоего В. И. Старцева: “Бегство Керенского” (стр. 204-206), в которой устанавливается, что из столицы Керенский выехал на автомашине своего друга либерального приятельного поклонника, обычно с Керенским выступавшего до революции защитником на политических процессах князем Сидамон-Эристовым, но перед ними ехала автомашина атташе американского посольства под американским флагом с самим хозяином и с состоявшим при американском посольстве погружником бароном Рамзай. Машину Керенского вел адъютант управления автомобильной части штаба военного окружного прaporщик Книрш, впоследствии арестованный большевиками и изложивший все перипетии бегства. Итак, Керенский ехал не на американской машине, но под ее прикрытием. Далее излагается история его бегства из Гатчины. Там бегство подготовил скрывшийся накануне из штаба ген. Краснова его адъютант Кованько. Керенский бежал не переодетый сестрой, как потом пустили для маскировки слух, а переодетый матросом, надевшим сверх морского бушлата кожанку и шоферские очки, что позволило ему пройти среди прибывших с Дыбенко матросов под видом моряка-шофера Дыбенко или кого другого из прибывших для его ареста балтийских делегатов Ревкома.

Мне лично кажется более правдоподобным, что среди других шоферов могли не обратить внимание на матроса в шоферских очках, чем на сестру высокого роста с мужским лицом, высокоизвестного в то время по бесчисленным портретам Керенского.

Эта заметка может заинтересовать историков, но не рядового читателя “Правды”. Так же мало интересно помещенное в “Правде” сообщение, что издается “полное собрание сочинений” абсолютно неизвестного вне Москвы, да и в Москве мало кого интересующего Тарсиса. Но третье лицо названо в очень осторожной форме. Лишь в 1934 году в момент загадочной смерти Аллилуевой о ней было сообщено, как о “друге и жене” И. В. Сталина, как недавно напечатано было, о чем помнят читатели, о кончине жены Косыгина. Поэтому только те, кто 33 года тому назад уже читал газеты и интересовался политикой, знают, что жену Сталина звали Аллилуевой.

В России школьники лет пятнадцати уже читают газеты, а потому краткое сообщение о том, что жену Сталина звали Аллилуевой, помнят, и то при хорошей памяти, люди, которым сейчас приблизительно 49-50 лет. Люди моложе этого возраста, особенно живущие не в Москве и далекие от “придворных” кремлевских кругов поэтому даже не знают, что за советская гражданка С. Аллилуева оказалась связанный с американской разведкой в далекой Индии и что она там могла делать? Можно думать, что это служащая какого-то советского учреждения в Индии, где инженеры строят всякие заводы по заданиям и в командинике от советского объединения “Техноэкспорт”, которое ведет монтаж советских машин на заводах Индии и других афро-азиатских стран. Таким образом, большинству читателей представится, что это какая-то работница “Разноэкспорта”, ставшая в Индии американской шпионкой и из

страха быть разоблаченной и отправленной для суда на родину бежавшая почему-то через Швейцарию в Америку и там клевещущая с Керенским и Тарсием на СССР.

Такое мое объяснение может показаться мало правдоподобным, но могу привести факт из моей политработы последних дней: мне довелось беседовать с видным инженером, выросшим в эмиграции и принадлежащим к РНМД. Я стал вспоминать о настроениях русской эмиграции города, в котором он жил, сказав, что побывал в этом городе 23 года тому назад. Он сказал мне, что, будучи тогда школьником, никакими политическими проблемами не занимался, но помнит православную церковь, куда водили его родители. Сверстник Семинарского, которому было 10 лет, когда газеты писали о смерти Надежды Сергеевны Аллилуевой, наверное, этого не читал и не помнит, что об этом говорили его родители. Таким образом, для старых партийцев объявлено, что дочь Сталина, почему-то под девичьей фамилией матери находилась по неизвестной причине в Индии, где ее “завербовала американская разведка”, перекинувшая потом в Швейцарию, а затем пославшая в Соед. Штаты для участия в клеветнической кампании по случаю 50-летия революции вместе с Керенским и Тарсисом. Молодежь же не обратит внимания на неизвестные в России (во всяком случае вне Москвы) имена Тарсиса и Аллилуевой. Помню, как в Ленинграде меня спрашивали студенты: кто этот Бедовский, который сбежал в Париже и стал “клеветником” на свою родину? Он занимал тогда пост советника посольства в Париже и в момент бегства заменил отсутствовавшего посла. Но кто в России, кроме родных и сослуживцев, знает имена советников посольств в иностранных столицах?

Характерный факт советского кривосудья приводится в статье о деятельности советского адвоката Якова Семёновича Киселева, повествующей о его судебных успехах. Рассказ так интересен, что его стоит рассказать со всеми подробностями.

Видный военный врач-стоматолог Семен Борисович Кустов возвращался в поездке Москва — Минск из Москвы совместно со своим шурином, небольшим советским служащим Сергеем Михайловичем Грачевым. На крупной железнодорожной станции Орша они сошли с поезда и отправились в железнодорожный буфет “подкрепиться”. По возвращении в вагон они обнаружили, что украден пиджак доктора Кустова с находившимися во внутренних карманах бумагами и паспортом, о чем Кустов сейчас же заявил в железнодорожное управление госуд. безопасности на самой станции Орша. Это произошло 30-го июня прошлого года.

В начале августа в Управление Госуд. Безопасности г. Минска явился Грачев с заявлением о том, что его свойственник доктор Кустов продал свой паспорт неизвестному Грачеву немецкому шпиону, перешедшему границу, где-то встретившему Кустова и купившему за крупную сумму этот паспорт. Понимая, что паспорт военного врача позволит шпиону прокинуть в советские военные учреждения, Грачев, движимый советским патриотизмом, счел своим гражданским долгом заявить об этом властям. Вызванный на допрос Кустов отрицал факт продажи паспорта и знакомство со шпионом и был тут же арестован. На втором допросе Кустов подробно рассказал, как у него в Орше украли паспорт, о чем он тут же на станции заявил, и потребовал вызова в качестве свидетеля Грачева. К ужасу арестованного доктора на очной ставке Грачев заявил, что кража пиджака была Кустовым инсценирована, что паспорта в пиджаке не было и советовал Семену Борисовичу во всем сознаться и помочь розыскам шпионов, купившего его паспорт, ибо чистосердечное признание облегчит его участь. Следователь также советовал признаться, пояснив, что запирательство военнослужащего, продавшего паспорт заведомому шпиону и отказавшегося его указать, повлечет за собой смертный приговор. Кустов продолжал “запираться”. Вызванная на допрос жена Кустова Таисия Михайловна плакала и поведала, что по возвращении из Москвы муж ее имел с собой паспорт, но две недели спустя, потеряв его, катаясь на лодке в жаркий день с женой вдвоем. Он снял пиджак, положил на борт лодки, но, когда лодка покачнулась, то пиджак

упал в воду на значительной в этом месте глубине. Борис сказал жене, что в пиджаке был паспорт и она его ругала, что он столь важный для советского гражданина документ не оставил дома, когда поехал кататься. Свидетельскими показаниями был подтвержден факт катания на лодке супругов Кустовых.

Наконец, следователь вызвал на допрос 80-летнего еще бодрого на вид отца Грачевых Михаила Зосимовича, который, погляживая длинную белую бороду, дал самые убийственные для зятя показания: в его присутствии Кустов говорил Сергею Грачеву, что решил продать паспорт иностранцу, с которым встречается, и напоминал ему, что он застрахован от подозрений заявлением о краже пиджака, содержимое которого никто теперь не в состоянии проверить. Грачев тщетно взывал к его патриотической сознательности. В разговор вмешался старик и сказал зятю, что этого нельзя делать, если не из патриотизма, то из страха наказания. Но раздраженный Кустов накричал и на шурина и на тестя. Последний умолял об этом никогда не говорить бедной Тасе, которая так любит мужа. После этого разговора муж через три дня позвал жену кататься на лодке и симулировал передней паденье в воду пиджака с паспортом во внутреннем кармане.

После таких показаний состоялся суд над Кустовым: главным обвинителем явился возмущенный “заливателем” доктора Грачев, жена плакала и призналась, что сама не знала, находится ли в пиджаке паспорт во время катания на лодке, но твердила, что из Москвы муж вернулся с паспортом. Защитник просил допросить домработницу Екатерину Николаевну Лопаткину и запросить станцию Оршу, но суд отказал, признав, что нахождение паспорта по возвращении из поездки в Москву подтверждено всеми свидетелями, и приговорил доктора Кустова к расстрелу. Защитник подал апелляционную жалобу, указав на отказ от допроса Лопаткиной, которая могла дать важные показания, добавив, что имеет данные, доказывающие, что паспорт был украден в Орше. При вторичном разбирательстве в военном суде не Минского гарнизона, а Белорусского Военного округа по требованию защитника Киселева была заслушана домработница Лопаткина, подтвердившая, что по возвращении из Москвы Кустов и Грачев рассказали, как украли пиджак Кустова, пока они ходили в буфет на станции Орша. Она красочно описала, как Таисия Михайловна кричала на ротозея-мужа, который оставил в вагоне пиджак с деньгами и паспортом. Досталось и брату Сереже, который пошел с Борисом в буфет, не посоветовав ему взять с собой пиджак, хоть на руку, если в этот жаркий день его не хотелось надевать. Все три свидетеля опровергли показания Лопаткиной, кричали, что она, вероятно, заранее подкуплена подсудимым, но домработница твердо стояла на своем. Суд не склонен был поверить домработнице, ибо показания родных казались при небольших расхождениях более правдоподобными. Тогда Киселев предъявил суду полученное им со станции Орша сообщение железнодорожного отдела Гос. Безопасности, в котором сообщалось о недавнем аресте мелкого железнодорожного воришки, признавшего во многих кражах на поездах во время стоянки в Орше. При обыске на квартире вора среди других украденных предметов оказался паспорт Кустова, который был прислан по требованию адвоката. Киселев просил приобщить паспорт к делу. При этом эффектном жесте адвоката старик Грачев лишился чувств. Суд вызвал врача для оказания ему помощи и удалился на совещание. Через пять минут председатель прочел оправдательный приговор Кустову и приказал тут же арестовать Таисию и ее брата Сережу, добавив, что суд не возбуждает преследования против пришедшего в себя, но еще очень слабого Михаила Зосимовича Грачева в виду его дряхлости и возможной скорой кончины после раскрытия его особо злостной клеветы.

Через неделю ускоренного следствия с беспрерывными допросами обоих подсудимых и их признания состоялся суд над Грачевыми. Выяснилось, что супруги были женаты всего три года, но этого было достаточно, чтобы хорошо заработавший доктор Кустов смог совершенно разочароваться в жене, вышедшей за него из корыстных побуждений и постоянно требовавшей денег на ненужные, по его мнению, наряды. К тому же тестя и шурина постоянно жало-

## ЖИЗНЕОПИСАНИЕ И ТВОРЕНИЯ МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ

Вышла в свет новая книга: “Нравственное учение Православной Церкви”, 430 стр. из серии жизнеописания и творений Митрополита АНТОНИЯ, издаваемых Архиепископом Никоном. Книга составлена из статей, критически разбирающих учения гр. Л. Н. Толстого, Вл. Соловьевы, Римо-Католиков и Ренана.

Полный комплект издания — 14 томов остался в ограниченном числе экземпляров.

Archibishop Nikon  
1841 Bathgate Ave.  
New York, N. Y. 10457. U. S. A

Во вторник, 11 июля с. г., в 19.20 час. по радиостанции “Аргентина” (бывш. “Пуэбло”) председатель Центра Русских Белых Н. М. Седляревич скажет слово на тему:  
“ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ЗЛОДЕЯНИЕ”

вались ему на нужду и требовали денег, которые никогда не возвращали. Желая отдалиться от этих “трех пиявок”, как выразился Кустов, он решил развестись еще до поездки в Москву и по возвращении подтвердил жене, что начинает дело о разводе. Поняв, что для отца и сына Грачевых исчезает источник подачек, а Таисии придется после трех лет праздного жития искать работы, ибо при отсутствии детей нет оснований требовать алименты, они составили дьявольский план оговора из мести. Сергей сделал первый донос советского патриота, весьма правдоподобный, Таисия сделала вид, что спасает мужа рассказом об упавшем в воду пиджаке, а благообразный старец его доканал своим описанием рассказа о склон с зятем, сообщившем тестю и шурину, что решил продать паспорт загадочному немцу. Прося о снисхождении, Грачевы говорили, что не думали, что Кустова расстреляют, предполагая, что за попытку покинуть он поплатится лишь долголетним заключением. Суд приговорил Сергея к трем годам заключения, а Таисию к двум годам.

Расчет супруги доктора и ее родни был верный: оговор трех свидетелей в таком деле достаточен для смертного приговора. Показание домработницы не спасло бы несчастного врача, если бы через 4 месяца после ареста и уже после его смертного приговора не был найден у глупого вориши паспорт, который тот не догадался уничтожить, а железнодорожное управление станции Орша его не переслало бы, если бы адвокат не послал запрос уже после приговора. Если Кустов верит в Бога, то он должен был бы признать, что его Бог спас. Не найдись паспорт, суд подтвердил бы приговор первой инстанции и после приведения смертного приговора в исполнение даже найденный паспорт доктора Кустова не воскресил бы!

Впавший в явную опалу В. Е. Семинарский назначен заместителем председателя совета министров Украины, где его роль весьма скромна, ибо он идет не только за председателем совета министров Украины кандидатом в члены политбюро Валдимиром Всеволодовичем Щербицким, но и за двумя его первыми заместителями кандидатом ЦК КПСС Никифором Тимофеевичем Кальченко и не входящим больше после ХХIII партъезда в руководящие органы партии председателем Госплана Украины Иваном Семеновичем Сениным. При этом Семинарский удален из Москвы, куда будет приезжать лишь на пленумы ЦК, членом которого еще состоит. Но в Советском Союзе часто попадающие в опалу и удаленные из столицы сановники продолжают катиться вниз и их дальнейшая судьба нам уже неизвестна. Всякие столичные журналисты Западных государств о нем, вероятно, забыли, не встречая его больше на всяких приемах, где теперь привлекает к себе их внимание его преемник секретарь ЦК Юрий Владимирович Андропов, которого считают теперь “правой рукой” кандидата в диктаторы Брежнева.

Алексей Ростов



и против советско-российского; что она должна высказаться за восстановление независимости порабощенных московской империей народов; что основы хартии Всемирной Лиги должны в какой-то степени отразить основное содержание американского закона о “Неделе Поработанных Наций”.

Против каждого из этих предложений, — сообщила Слава Стецько своим несомненно удивленным читателям, — выступил г. Миллер. При этом он обещал Всемирной Лиге значительную помощь американских кругов, но утверждал, что удовлетворение предложений А. Б. Н. может только повредить Лиге настолько, что он не сможет получить для нее поддержки американских антикоммунистических кругов. С другой стороны, чтобы заимствовать азиатам и африканцам, он охотно ссылался на то, что за ним стоят 17 миллионов американцев восточноевропейского происхождения; что он их представляет, как генеральный секретарь Комитета Поработанных Наций; что этот Комитет активнее всех других организаций в Соединенных Штатах и что он вообще обещает объединить все американские антикоммунистические организации в единую сильную организацию, которая станет членом Всемирной Лиги.

Слава Стецько затем обвинила Миллера в том, что он приехал в Сеул в обществе каких-то “москалей” и других, неназванных ею лиц, за несколько месяцев до открытия конференций и даже учредил там временный комитет, который занялся разработкой проекта участия Всемирной Антикоммунистической Лиги. Эта инициатива по словам Стецько — была осуждена конференцией в ее первом пленарном заседании. Был учрежден новый проект, а Миллер был избран его членом.

Если принять во внимание, что азиатам очень хотелось привлечь крупные американские организации в состав Всемирной Лиги, — написала Стецько, — то понятно, что в этом положении обещания г. Миллера производили на некоторых впечатление и склоняли их к принятию его условий. Поэтому делегатам А. Б. Н. пришлось очень часто выступать при обсуждении устава в защиту позиции порабощенных наций и выдвигать со своей стороны, в виде условия принадлежности ко Всемирной Лиге, признание принципа восстановления независимых государств порабощенных российским империализмом и коммунизмом народов. Китайцы, ориентировавшиеся в положении, предложили отложить обсуждение устава Всемирной Лиги до следующей конференции (т. е., по крайне мере, на год), но корейцы стремились к тому, чтобы устав был принят в Сеуле. Они пошли даже на то, что предложили особо отметить работу А. Б. Н. во всем мире, чтобы только не лишиться А. Б. Н., как участника Всемирной Лиги.

Расшифровка этой неясной фразы состоит в том, что корейцы хотели ублажить А. Б. Н. любезной, но практически лишенной всякого значения похвалой, но приняли предложение Миллера и не настаивали на удовлетворении Руссофобских пожеланий галицко-украинских сепаратистов.

Но дело не в похвале, — заметила Слава Стецько, — а в принципе. Нам еще придется приложить немало стараний к тому, чтобы Всемирная Лига получила программу, гаранирующую успех.

Это значит, что в конце апреля 1967

## СОВЕТСКИЙ БЫТ

### СОХРАНЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ СТАРИНЫ

Полемика вокруг “Писем из Русского музея” В. Соловухина.

(КРС) “Письма из Русского музея” В. Соловухина были опубликованы в журнале “Молодая гвардия” №№ 9-10 за 1966 год и вызвали поток читательских откликов, посыпаемых в редакцию “Молодой гвардии”. Одновременно о “Письмах” стала писать критика. Наряду с доброжелательными оценками, появлялись и злобные. Особенно злобной была заметка в “Вечерней Москве” от 16-го декабря 1966 года. Авторы этой заметки обвиняли В. Соловухина в ложном патриотизме. Известный критик — доктор Д. Стариков (заместитель главного редактора журнала “Октябрь”) также недоброжелательно отзывался о “Письмах” В. Соловухина (“Вопросы литературы” № 3 за 1967 год). Еще более недоброжелательно о “Письмах” В. Соловухина написал критик Г. Кучеренко (“Октябрь” № 3 за 1967 г.).

О том, как были встречены “Письма” читателями, мы узнаем из заметки В. Соловухина и из писем самих читателей, опубликованных в журнале “Молодая гвардия” № 4 за 1967 год.

В. Соловухин пишет, что подавляющее большинство читателей отзовались о “Письмах” положительно. Только в од-

года, то есть через 6 месяцев после единогласного, якобы, сеульского голосования такой программы, удовлетворяющей Стецько и Добрянского, не существовало. Им пришло испытать первую большую неудачу в непрерывной кампании против “российского империализма”.

Свой гнев они обрушили на Дональда Миллера. Это прямо сказано в статье Славы Стецько.

Наши организации, поддерживающие Комитет Порабощенных Наций, — написала она, — должны позаботиться о том, чтобы генеральным секретарем был человек, имеющий мужество выступить в защиту самостоятельности Украины и других народов даже тогда, когда это противоречит политической линии некоторых официальных или официозных американских кругов.

### РУССКИЙ ВЫВОД

Эта линия — как мы знаем — состоит теперь в желании, если не говоря, то, по крайней мере, нормализации отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом. Она обречена на неудачу потому, что Россия захвачена тупыми, ограниченными коммунистами, которым революция дороже родины и русского народа. Наличие этой американской политической линии свидетельствует, однако, о возможности прочного мира между Америкой и освобожденной от коммунистической диктатуры Россией. Оно доказывает, кроме того, что возникавшие в последнее десятилетие в Соединенных Штатах расчленительские, русофобские тенденции, выраженные, например, в законе о “Неделе Порабощенных Наций”, были и остаются реакцией на коммунистическую агрессию, которой Добрянский, Стецько и их приверженцы пользуются в своих целях. Только освобождение России положит этим тенденциям конец, раз и навсегда.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

ном отзыве была выражена мысль о том, что в “Письмах” чувствуется великорусский шовинизм. В. Соловухин опровергает эту мысль. Одновременно он указывает на хвалебные отзывы татар, финнов, украинцев, армян и евреев, что одно уже свидетельствует об отсутствии в “Письмах” великорусского шовинизма. Соловухин пишет:

“В одном очень строгом письме осуждается мое отношение к художнику Бродскому, требуется “принятие мер”. Но мне это совсем непонятно. Вот, если бы я маршила называл лейтенантом или ефрейтором, это была бы действительна ошибка. Искусство — дело субъективное. Одни считают, что Маяковский крупнее, чем Есенин или Блок, другие, — что он не годится им в подметки. А тот факт, что существует множество улиц и площадей Маяковского, но улиц Есенина и Блока нет ни одной, не должен говорить об их масштабности в литературе. Памятник Маяковскому стоит в центре Москвы, а подобного памятника Толстому пока что нет. Да, я не считаю Бродского выдающимся художником. И считаю присвоение его имени одной из центральных улиц Ленинграда неоправданным”.

Редакция “Молодой гвардии” полностью согласна с высказываниями Соловухина. Она приводит ряд писем читателей, в котором с восторгом говорится о “Письмах из Русского музея”.

“Читатели пишут, что в библиотеках очереди за “Молодой гвардией”; “Письма” Соловухина обсуждают, многие переписывают их целями странницами, хотят приобрести отдельное издание; сообщают, что особенный интерес вызвали они среди молодежи; обращаются к журналу: больше пишите на эти темы!”

Читательница Вельская из Москвы пишет: “Большое, огромное, человеческое спасибо за “Письма из Русского музея”. Ждем новых с нетерпением! От имени тех, кто “рвал” журнал из рук в руки — Вельская”.

Некоторые читатели защищают В. Соловухина от критики. Так, профессор МГУ С. Хромов утверждает, что если Москва и осталась не совсем похожей на европейские города, то это произошло не благодаря чему-то, а несмотря на те бессмысленные разрушения, которые в ней были произведены. Далее С. Хромов изображает тех архитекторов недавнего прошлого, которые “изуродовали Москву сотнями помпезных строений на центральных магистралях, которые если бы и поразят, то только архитектурным безобразием…”

Старые большевики Е. Соловей и В. Тыдман также поддерживают В. Соловухина. Они утверждают, что Мосгорисполком в 1941 году, отмечая столетие со дня смерти Лермонтова, ничего не мог придумать, как снести дом, где родился поэт.

Редакция журнала “Молодая гвардия” считает, что самым печальным во всех этих спорах является то, что разрушение памятников продолжается. Ретивые администраторы стремятся не брать на учет (под государственную защиту) многие памятники старины, медленно ведут ремонт разрушающихся памятников и т. д.

В свое время, когда вышла повесть А. Солженицына “Один день Ивана Денисовича”, принадлежность того или иного читателя к лагерю догматиков или либералов определялась его отношением к этому произведению. Тот, кто был за “Однажды Ивана Денисовича”, причислялся к лагерю либералов; тот,

ное число выяснить невозможно.

Прапорщик Кутуков (Леонид Николаевич. СПБ Третья Гагаринская гимназия. СПБ Университет). Произведен в офицеры 30 января 1917 года из Третьей Георгиевской Школы Пропорщиками).

Прапорщик Яницкий (Сигизмунд...).

Прапорщик с немецкой фамилией (может быть Берг?).

Подпоручик Шабунин, за время многочасового ожидания в казарме, показал своим “солдатам”, как держать в руках винтовку, как ее заряжать и т. д. .

Около 13 часов рота была поставлена на Лесном проспекте, перегораживая его, у ворот, которые были заперты. Около ворот маленькая дверка. На другой стороне проспекта тоже деревянный забор, а за ним полотно Финляндской железной дороги, а за ней пустыни.

Где-то за корпусом казарм слышны выстрелы. Улица пустыни. Приближается со стороны города студент в форме Политехнического Института, рассматривает солдат, подходит к группе офице-

ров и говорит: “Господа, неужели вы будете стрелять в народ?” “Солдаты” с любопытством прислушиваются к разговору. Подпоручик Шабунин предлагает студенту продолжать свой путь, угрожая в противном случае задержать его.

Студент уходит.

Около 13,30 со стороны Бабурина передулка, что направо от ворот в сторону города, начинают доноситься крики и вскоре из-за угла показывается медленно движущийся задним ходом грузовой автомобиль-платформа. Грузовик полон штатских и нескольких солдат запасных батальонов Гвардии из центра города. Все украшены красными бантиками, а на щитах приделаны красные флаги. На платформе стоят два пулемета и пулеметчики наводят их на роту подпоручика Шабунина. Подпоручик командует роте взять на изготовку. “Солдаты” исполняют команду, но начинают что-то кричать, затем опускают винтовки, сходят со всех мест. Уже нет никакого строя. Подпоручик Шабунин угрожает им на-

Николай Кремнев

## ДЕКАБРИСТЫ И МЫ

Услышав выстрелы, безоружные чины 3-й роты начали неистовствовать. Для их успокоения капитан Дуброва послал в роту о. Захария, полкового священника. Через четверть часа о. Захарий вернулся и доложил, что люди настолько озверели, что он с ними ничего поделать не смог. Тогда в эту роту капитан Дуброва послал несколько молодых прaporщиков, которым и удалось навести порядок, сказав, что стреляли не наши и что больше стрельбы не повторится..

Около 11 часов мятежники, потерпевшие неудачу у Самсоньевских ворот казарм, появились, но без грузовика с пулеметом, невдалеке от деревянного зала и ворот, выходящих на Лесной проспект, где стояли люди под командой поручика Вериго. Услышав их крики, поручик Вериго вывел людей на Лес-

ной проспект, скомандовал “Ура!” и бросился на мятежников, которые в панике обратились в бегство. На площади около Финляндского вокзала они, получив подкрепление, вступили в перестрелку с солдатами поручика Вериго, во время которой он был смертельно ранен в живот. Люди, потеряв командира, рассеялись, но все же около 12 час. 30 мин. доставили тяжело раненого в полковой госпиталь, где он вскоре и скончался...

В это же время капитан Дуброва отдает приказ подпоручику Шабунину выступить со своими людьми к воротам на Лесной проспект, чтобы снова перегородить его на случай появления мятежников с тем, чтобы не допустить их в расположение казарм. Капитан Дуброва придает подпоручику Шабунину трех или четырех молодых прaporщиков, точ-

ров и говорит: “Господа, неужели вы будете стрелять в народ?” “Солдаты” с любопытством прислушиваются к разговору. Подпоручик Шабунин предлагает студенту продолжать свой путь, угрожая в противном случае задержать его.

Студент уходит.

Около 13,30 со стороны Бабурина передулка, что направо от ворот в сторону города, начинают доноситься крики и вскоре из-за угла показывается медленно движущийся задним ходом грузовой автомобиль-платформа. Грузовик полон штатских и нескольких солдат запасных батальонов Гвардии из центра города. Все украшены красными бантиками, а на щитах приделаны красные флаги. На платформе стоят два пулемета и пулеметчики наводят их на роту подпоручика Шабунина. Подпоручик командует роте взять на изготовку. “Солдаты” исполняют команду, но начинают что-то кричать, затем опускают винтовки, сходят со всех мест. Уже нет никакого строя. Подпоручик Шабунин угрожает им на-

(Продолжение)

взялось? Владимир Солоухин говорит о двух потребностях человека, не связанных с его физическим существованием. Это — потребность общения с душой другого человека и потребность общения с небом. Первая потребность с самого начала нашла себе выражение в различных формах искусства; вторая — в разнообразных религиях. Часто эти две линии скрещивались и даже сливались. И тогда появлялись на свет такие произведения искусства, о которых Солоухин пишет:

“Если художник хочет изобразить просто пьяницу, он должен нарисовать красный нос и соответствующую мускулатуру. Но если задача художника глубже, если он пишет такие категории, как строгость, милость, гнев, скорбь, лиование, самоуспокоенность, доброта, кротость, нравственная чистота, невинность, угроза или прощение? Это ведь чисто духовные, а не физические категории. Зачем же кротости или скорби мускулатура? Чаще всего, мне думается, древние мастера писали просто молитву. Вот именно: подходит верующий к иконе, чтобы молиться, а его молитва, оказывается, уже выражена, изображена. То, что изображено на доске, вполне соответствует настроению, душевному состоянию молящегося. Именно свое состояние он и узнает в иконе. В этом-то и состоит ее загадочное, подчас неуловимое “нечто”, что пытаются разгадать искусствоведы всех стран и что ускользает всякий раз при анализе только края, только линий, только сюжетов, только композиций. До каких пор мы будем говорить о русских иконах, что они ценные лишь постольку, поскольку художник, вопреки канонам, вносил в живопись черты реальной тогдашней жизни и что в некоторых святых можно, вероятно, признать современников живописца: русских крестьян, его знакомых, родственников. То, что религия — невежество и мрак, нужно было внушать художникам тогда, когда они писали, или даже до того, как писали, а теперь нам остается мерить их искусство единственно возможной мерой: насколько успешно они воплотили в живопись то, что задумано было воплотить”.

А воплотить они хотели все те чувства, которые выше перечисляет сам автор: строгость, милость, самоуспокоенность, доброта, кротость, нравственная чистота... Как же при этом внушить художнику, что религия — невежество и мрак?

Иконы, кресты и складни, находящиеся в Русском музее — не просто экспонаты, собранные для выставки. Владимир Солоухин видит и чувствует нечто иное, отличающее их от экспонатов в картинной галерее.

“Нужно представить себе ту обстановку, в которой находилась каждая вещь, прежде, чем попасть в шкафы музея. Нужно представить себе те часовни, те скиты, те молельни, те бороды и глаза, те до бровей платки и шепчущие губы... и тот воздух, который пропитывал эти вещи в течение веков, чтобы они, эти вещи, начали говорить и даже волновать своим рассказом. Каждая из этих десяти тысяч мелких вещиц пришла из своей особенной обстановки. Та стояла на полочке у вологодской крестьянки, та висела на груди у странствующего монаха... Ту носил в виде ладони воин, участник Бородинского сражения, а та по времени могла принадлежать участнику Куликовской битвы. Эти складеньки отливались недавно

## Нам пишут:

### Из Рима:

В воскресенье, 21-го мая, в греческом храме юрисдикции Вселенского Патриарха Афинагора состоялась торжественная литургия с празднованием дня Тезоименинства короля Константина. Патриархия следует нашей православной Пасхалии, но в то же время перешла на григорианский календарь. Поэтому богослужение 4-й недели по Пасхе с прославлением исцеления расслабленного праздновалось одновременно с памятью Равноапостольных Царей Константина и Елены, особо почитаемых в Греции, где, пожалуй, треть мужского и женского населения в этот день спрывают именники. Но в этом году праздновалось также рождение накануне, 20-го мая, диадоха (престолонаследника). В храме присутствовали и молились греческое посольство в полном составе, греческие офицеры военно-морского командования НАТО и вся местная колония. Среди журналистов Ал. Ростов представлял “Нашу Страну”. По многолетним послов приветствовал здравицу королю, королеве и новорожденному престолонаследнику герцогу Спартанскому Навлу. Благодаря иностранных журналистов за внимание, послов сообщили им только что полученное сообщение о первой пресс-конференции короля Константина, радостно объявившего греческой и иностранной печати: “диадох здоров и кричит громко, весит 3,850 кило. Королева и я нашли в нем сходство с державным дедом, в честь которого будет назван Навлом!”

На другой день в греческом посольстве в книге поздравляющих королевскую Чету и Грецию с рождением Диадоха расписался Ал. Ростов от лица “Нашей Страны” и прочей русской монархии.

### К СВЕДЕНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ В АВСТРАЛИИ

Редакция просит обратить внимание на новый ВРЕМЕННЫЙ адрес представителя в Австралии Г. Е. Феста:

Mr. A. Pavlov, for E. Fest  
Flat 4, 82 Vale St., East Melbourne  
Vic. — Australia.

во время русско-турецкой войны, при Александре Втором. У каждого солдата хранился такой складенок. Недаром я их во множестве встречал в Софии и вообще в Болгарии”.

Так автор “Писем из Русского музея” воссоздает ту атмосферу, в которой родились, жили и состарились иконы, кресты и другие предметы религиозного обихода, собранные теперь в Русском музее. Автор чувствует на них тепло дыхания человека, связь его судьбы и судьбы народа с каждой иконой, с каждым крестом или складнем. Из этих людей и вещей складывалось огромное государство с “названием кратким — Русь”. Теперь эта связь нарушена. Люди живут сами по себе, новой, иной жизнью, а вещи, хранившие на себе человеческое тепло, собраны теперь в прохладных залах Русского музея.

“Разрушая старину — всегда обрывая корни”. Корни русского народа хранятся сейчас в Русском музее. Что-то изменилось в жизни страны и государства так, что стало возможным писать об этих корнях и призывают любоваться наследием прошлого. Какая радостная и значительная примета времени!

ганом, но все его старания остаются тщетными. Грапорщики тоже держат в руках наганы наготове. Все это произошло мгновенно. Грузовик продолжает медленно пятиться, угрожая своим пулеметами. С него спрыгивает унтер-офицер одного из запасных батальонов, подходит к офицерам, становится смиро и говорит: “Ваше Высокоблагородие, сдавайтесь!” Одновременно начинается стрельба из револьверов с насыпи железной дороги. Пули, хлопают в забор, но, за дальностью расстояния не причиняют вреда. Тут наши “солдаты” подняли крик, перемешались, и как бы потеряв рассудок, бросились к маленькой дверке и, давя друг друга, начали прописываться на плац. Офицеры тоже проходят последними на плац, запирают двери и становятся в шеренгу шагах в тридцати от ворот, ожидая дальнейших событий с наганами в руках. Слышно, как за воротами маневрирует грузовик, а крики математиков все усиливаются. Наши “солдаты” по обеим сто-

ронам ворот тоже как бы обезумели, стали метаться и почему-то хватать поленья сложенных у забора дров и кидать их через забор на улицу. Толпа снаружи стала раскачивать ворота. А крики ее стали переходить в какой-то массовый звериный вой. Вдруг ворота упали... Мгновенно настал мертвый тишина. Толпа видит пустой плац и деревеня офицеров с наганами в руках. Вдруг из толпы бросается человек с револьвером в руке и стреляет в офицеров. Подпоручик Шабунин стреляет в свою очередь. Человек падает лицом в снег... Тишина... Второй человек бросается и стреляет... Шабунин отвечает.. Человек падает лицом в снег... Тут толпа снова завыла и выдавливаясь из ворот, бросается на офицеров. Офицеры начинают отступать, пятясь и отстреливаясь из наганов, а затем бросаются бежать наискось через плац в сторону Офицерского Собрания. В догоняющую им математиков открывают чистый огонь. Пули свистят в воздухе и взрываются.

хической зарубежной печати. Среди других подписавшихся из русской эмиграции был сын покойного председателя ВМС и постоянный подписчик “Нашей Страны” инж. Ал. А. Мишеводов.

### из Лиссабона:

Португальская печать ликвидирует в связи с паломничеством Папы Павла VI в Фатиму. Здешние корреспонденты иностранных газет подчеркивают, что, призыва к покаянию и молитве за сохранение мира в наше тревожное время, Папа не обнародовал никаких сенсационных секретов и не говорил об “обращении России”, что могло бы быть истолковано не как обращение к Богу после послеслава безбожной власти, но как обращение в католичество, что оскорбило православный мир на Востоке и было бы подхвачено и использовано коммунистами и их явными и тайными пособниками. Левая печать протестовала против того, что Папа начал посещения европейских государств с “фашистской” Португалией и принял торжественно ее многолетнего диктатора Салазара.

На обратном пути из Фатимы Папа принял и благословил трех находящихся в изгнании королей: Италии, Испании и Португалии. В этом увидели, что Папа как бы благословил политику Франко и Салазара, ведущих твердо свои страны к монархической реставрации. Португальская печать отметила (но итальянская и французская это замалчивают), что Папа благословил не только итальянского короля Умберто, но и его юного наследника Виторио-Эммануэле, с которым потом беседовал.

Странное впечатление произвело присутствие на торжествах советского поэта Евгения Евтушенко, который потом сказал журналистам, что на него произвела сильное впечатление молящаяся

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В “Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича” поступили следующие суммы:

от “ХХ” (май) — 1000 песо, от г-на Дрей — 50.00 фр., от Сергея П. — 3 дол., от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (май) — 25 дол., от А. С. — 1000 песо; Процентные отчисления от продажи газеты “Наша Страна” ее представителем в Чили А. Е. Тереховым — 16 эскудо. Собранные Представителем газ. “Наша Страна” в Чили А. Е. Тереховым среди подписчиков, проживающих в Чили: от В. Автюкияна — 20 эс., от М. Н. Амбер — 20 эс., от В. Андерса — 20 эс., от С. А. Гончарова — 20 эс., от В. Гришина — 10 эс., от В. Емельянова — 25 эс., от К. Куракина — 20 эс., от С. Курдич — 10 эс., от В. Малиновского — 20 эс., от А. А. Терехова — 20 эс., от Н. Г. Рогалева — 10 эс., от Поливова — 15 эскудо.

### ФОНД НА СООРУЖЕНИЕ ПАМЯТНИКА НА МОГИЛЕ ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА ДУБРОВСКОГО

На покрытие расходов по сооружению памятника на могиле В. К. ДУБРОВСКОГО членом Отдела РНМДвижения в гор. Мельбурне Е. С. Виноградовой собрано по подписному листу 10 австр. долларов.

Кроме того, поступило от “Белого русского в Германии” — 10 нем. марок, от М. Руднева — 600 песо.

двухмиллионная толпа паломников. На вопрос о вере советский поэт ответил: верю в Бога. На просьбу уточнить свои верования ответил: для меня истина есть Бог! и обещал поэму о Фатиме.

### В воскресенье, 30-го июля с. г., ДЕНЬ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЫ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ - КОНЦЕРТ состоится в зале Св.-Троицкого Собора (Бразиль 315) Начало в 16.30 час.

### ОБЪЕДИНЕНИЕ БЫВШИХ ВОСПИТАННИКОВ ПЕРВОЙ РУССКО - СЕРБСКОЙ ГИМНАЗИИ В БЕЛГРАДЕ устраивает КОСТЮМИРОВАННЫЙ БАЛ 12-го августа с. г. в зале Швейцарского Клуба

### СООБЩЕНИЕ

Правление Кредитного Кооператива “ХХ ВЕК” настоящим сообщает всем г. г. членам Кооператива о том, что 9-го июля 1967 г. в 16 часов в помещении Кооператива на ул. Карлос Кальво 2851 состоится Очередное Общее Собрание членов Кооператива со следующей повесткой дня:

1. Выборы двух лиц для подписи протокола Общего Собрания;
2. Отчет о деятельности Правления Кооператива;
3. Денежный отчет за истекший период;
4. Доклад Синдика Кооператива;
5. Выборы Председателя Правления Кооператива;
6. Выборы 3-х членов Правления Кооператива;
7. Выборы Синдика и его заместителя;
8. Текущие дела.

В случае отсутствия кворума к назначенному времени, второе собрание назначается на 17 часов и состоится при любом количестве присутствующих. Каждый член Кооператива может иметь не более двух полномочий. Члены Кооператива, прекратившие регулярную уплату квот своих паев, не имеют права голоса на Общем Собрании.

### ПРАВЛЕНИЕ КООПЕРАТИВА

встречи со степеней казармы. Но вдруг огонь стих: люди поручика Петровского открыли огонь со стороны железных ворот на Сампсоньевский проспект и заставили математиков прекратить стрельбу... Из своих двух пулеметов они не стреляли, повидимому, не умели...

В 14 часов оба входа через ворота на полковой плац оказались в руках математиков, так как рота поручика Петровского оказалась изолированной и ей пришлось отойти. Один из прaporщиков, состоявший при этой роте, был ранен в лицо. Его фамилия и дальнейшая судьба неизвестны. К этому времени в вестибюле Собрания и на парадной лестнице офицерских квартир начали собираться прибывшие одиночным порядком изо всех снятых караулов Батальона на Выборгской Стороне верные нижние чины, главным образом кадровые солдаты мирного времени. Скоро их набралось около ста человек верных присяге и готовых исполнять приказания офицеров.

В это время у командующего Батальоном капитана Дуброва, отнялись руки и ноги, как последствие сильной контузии в августе 1914 года. Он был перенесен в полковой лазарет. Батальон, вернее осажденные в офицерском флигеле немногие офицеры, главным образом, прaporщики, и сотня верных солдат оказались без прямого начальства.

Батальонный доктор перевязывал руку прaporщика с немецкой фамилией “Н. Кремнев

(Продолжение следует) Н. Кремнев

## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Мечта всех стратегов исполнилась, дав это торжество Израилю. Молниеносная война, “блицкриг”, в которой ни у кого не может быть сомнения относительно победившей стороны: Израиль победитель!

Даже сквозь газетные строки слышатся бравурные марши победной музыки, страницы газет полны фотографий, на которых изображены торжествующие победители и страдания побежденных. По Синайской пустыне тянутся рассыпанные дезорганизованные группы того, что когда-то было здесь единицами арабской армии, а в Женеве благотворительные организации собирают средства для оказания помощи голодающему населению.

Израиль стал со всем миром разговаривать голосом, в котором слышны нотки повелительного характера, непременных условий и непреклонных заявлений. И перед изумленным миром неожиданно всплывает новая проблема: то, что оказалось решено вооруженной силой, теперь надо поставить в рамки решения дипломатического согласно уже ставшим принятыми нормам переговоров на форуме ООН.

Евреи ликуют. Их армия заняла немало участков территории, на которую всегда претендовали еврейские политические деятели, но которая была оставлена за арабами по тем договорам, которыми, так сказать, учреждалась Израиль. Теперь евреи заявляют, что из занятых участков они не уйдут. Такова картина на поверхности. Непосредственно за нею можно видеть как толпы радостных евреев теснятся к Стене Плача в Иерусалиме. Они не имели доступа к этой святыне своего народа, почитаемой за остаток стены иерусалимского храма, разрушенного в 70 году по Р. Х. римлянами. Можно видеть арабских беженцев, возвращающихся к пепелищу, покинутому в Иерусалиме при начале военных операций.

Мы хотели знать, в каком состоянии находятся теперь Христианские святыни Иерусалима и в частности те из них, блюстителями которых является Русская Православная Церковь за границей. Сведений пока нет, а газеты в этом отношении не отразили ничего. Остается ждать.

Сейчас, когда умолкли залпы, когда стих рокот моторов, когда улеглась пыль сражения, позволительно подвести хотя бы приблизительный итог. Не надо удивляться, что в колонках итоговой ведомости Египту и Израилю останется мало места. Большая часть его будет относиться к более заметным величинам, и прежде всего к, так называемому, Союзу Советских Социалистических Республик. Эта, с позволения сказать, держава классически провалилась. Было общеизвестно, что большевики давно взяли сторону арабского мира. К этому их склоняли недавние революционные события в Египте и в Ираке. СССР и надеялся на это резкое полевение в ведущих странах арабского мира, а тут еще на помощь пришли события и в Алжире и в Марокко, где власть оказалась в руках личностей еще более левых, нежели Нассер. И большевикам показалось, что они легко смогут перевести арабский мир в большевистский лагерь. Отсюда союзнические настроения. Отсюда помощь оружием, отсюда моральная поддержка, отсюда Асван. Отсюда надежды, что посредством экономической и моральной поддержки Египту можно будет и Египет и весь арабский мир перетянуть в лагерь марксизма; насадить там большевизму.

Сегодня стало очевидно, что Нассер вел себя легкомысленно. Большевистский пропагандный трюк “сработал” правильно. Арабам была пущена в глаза пыль экономического расцвета СССР, ловко был брошен крючек экономической помощи Египту, а к тому же было сыграно и на антисемитских настроениях арабов. Путем пропагандных манипуляций большевикам удалось создать в мире настроение, будто бы они стали державой антисемитской. Одним словом, Нассер простодушно попался на удочку и, если бы не война, разыгрывшаяся на прошлой неделе, то, как говорится по-русски, — быт бы бычку на ленинской веревочке. Но вот Израиль помог.

Нассер надеялся, что при первых же выстрелах его мощный северный союзник окажет поддержку, благодаря которой разгром Израиля был бы обеспечен. Нассер даже забыл о проливах. Еще бы!

Разве могут Дарданеллы удержать флот могущественного СССР?! Страна, которая первая в мире запустила спутник! Которая летает в стрatosфере, которая выполняет планы на все сто!.. неужели же она не поддержит?

Поддерживать Нассера для большевиков было выгодно в условиях мира, но когда дело пахнуло войной, то они примолкли и когда понадобилась помощь, — они скисли. Теперь им приходится глотать горькую пиллюлю Нассеровского поражения. Плоховато рассчитали, конечно, и московские большевички, понадеявшись на воинственность арабов. Может быть, начавшись про Гарун Аль Рашида, они мыслили себе оружие Ислама, как непобедимое. Казалось, что дай покорителям всего Востока и Северной Африки пару танков, так Израилю уже и конец. Дали Египту, правда, не пару танков, а кое-что посолиднее. Евреи до сих пор роются в кучах советского оружия, рассыпанного по пустыне на Синайском полуострове. Копаются и удивляются то количеству, а то и качеству. Да вот только арабы так оробели, что проку им не было ни от качества, ни от количества. Сплоховали, выходит, обе стороны. Между Нассером и большевиками союз получился пустозвонный.

Большевистское государство и весь советский блок, в результате арабского поражения, потерпел страшный урон на Ближнем Востоке и теперь он торопится поправить свои акции. Это называется — после драки кулаками махать. Ну, что ж. Лучше поздно, чем никогда, — сказали себе “товарищи” и, как только кончились военные действия, тотчас же встали на защиту своего неудачливого союзника — Нассера.

СССР, Чехословакия, Югославия порвали дипломатические отношения с Израилем.

Они объявили Израиль агрессором и потребовали, чтобы еврейские войска были немедленно выведены из всех зон и участков, куда они проникли в результате военных действий. Заявление это было подано в Совет Безопасности ООН, где оно и было так же быстро отклонено. Впрочем, заранее ожидая такого исхода, СССР сделал заявление о созыве срочного заседания Генеральной Ассамблеи ООН для обсуждения положения, создавшегося на Ближнем Востоке. Дело в том, что на “Генассоон-е” большевики надеяются сколотить нужное им большинство, в то время как на Совбез-е дело большинства крепко находится в руках американцев. И действительно, американцы и евреи высказались против созыва Генассоон-а, чтобы удержать в силе резолюцию Совбез-а. Однако, агентура товарища Громыки не пожалела усилий и нужное по уставу число заявлений быстро оказалось в портфеле У-Ханта. Юристы должны наизусть знать все параграфы! Злые языки не преминули заметить, что

в этом случае большевики воспользовались именно тем параграфом Устава ООН, который они сами пытались сорвать, когда это было им невыгодно. (В 1950 году они наименовали противоконституционным этот именно параграф, так как благодаря нему Америке удалось добиться резолюции, обязывающей членов ООН к оплате расходов по содержанию противо-военных сил).

Как бы то ни было, У-Хант получил надлежащее по Уставу число заявлений и созвал Чрезвычайное Заседание Генассоон-а. Здесь должны будут выступить звезды первой величины, имеющие хождение на небосклоне всемирной политики, и в качестве наиболее первой из них в Нью Иорк устремился тов. А. Н. Косягин. Судя по фотографии, прощаясь с Брежневым и с Подгорным на аэродроме в Москве, он был в веселом расположении духа, очевидно надеясь не ударить лицом в грязь перед всемирным собранием, как то случилось с Н. С. Хрущевым.

Из Белого Дома было слышно, что подлинная цель Косягина поездки в Нью Иорк не в том, чтобы выступить на Генассоон-е, а в том, чтобы повидаться с президентом Джонсоном, и, судя по намекам, выходит, что и Джонсон надеется, что Косягин воспользуется случаем своего приезда в Америку, чтобы просить о встрече с американским президентом. До сих пор Косягин успел повидаться с Де Голлем в Париже. Известно, что они имели беседу, но о чем говорили и на чем порешили, неизвестно. Отвечая на вопросы журналистов в Париже, Косягин заметил, что ему не было сделано приглашение на встрече с Джонсоном, и заявил, что едет на общее собрание Организации Объединенных Наций исключительно, чтобы добиться мирного разрешения ближневосточного кризиса.

Мирное решение, — по его мнению, — состоит в том, что еврейская армия должна будет вернуться на исходные позиции на линию, предписанную арабам и Израилю при утверждении перемирия в 1948 году.

В дипломатическом смысле, так сказать, получается, что “ветер возвращается на круги своя”, и те же самые силы, что насупившись глядили один на другого, теперь будут откровенно грызться: с одной стороны Арабский мир, и весь Советский мир, за спину которого стоит Красный Китай, а с другой — Израиль, Америка и Англия. Франция?.. с одной стороны она является местом пребывания главы дома Ротшильдов, а с другой — представляет вполне независимую политику де Голля, который до сих пор пытается удержаться в положении нейтралитета: ни за арабов, ни за евреев, но с анти-Израильским душком.

Джонсон так урегулировал свое расписание, чтобы иметь возможность и заниматься очередными делами, и побывать на Генеральной Ассамблее и, быть может, встретиться и с Косягиным. Гарольд Вильсон в Лондоне с лихорадоч-

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Raso

ной поспешностью пакует чемоданы, чтобы ехать в Нью Иорк. Дорога по нынешним дням не дальняя.

Заседания Чрезвычайной Сессии Генеральной Ассамблеи ООН должны вот-вот начаться. Но что бы там ни решили, Израиль встретит эти решения не так, как он принял решения международных организаций, которые санкционировали бытие государства Израиль в 1948 году. Страна-победитель свободна от страха. Наоборот, ее имя навевает ужас врагам, и еврейские дипломаты во всеуслышание заявляют, что уходить с занятой территории они не собираются, а что если бы дошло до драки вторично, то они не нуждаются ни в чьей помощи. Будем ждать, как пойдут разговоры в ООН. Не они решают исход, но сквозь ход этих разговоров можно будет слышать биение пульса событий. Вообще, знать все, что происходит за кулисами, дано очень немногим. Поэтому, может случиться, что где-то что-то проглядышь. Так, может быть, и сейчас. Наше внимание остановилось на том, что возникло большое напряжение в отношениях между Красным Китаем и Индией. Кто начал, сказать трудно, если не невозможно, но факты таковы.

На днях в Пекине красногвардейская толпа избила двух индийских дипломатов, после чего незамедлительным рикшештом в Нью Дели в китайском посольстве произошел погром, только в обратной версии. Если в Пекине погромщиками были Маовские хунвейбиновцы, то в Нью Дели китайское посольство громили университетские студенты.

Надо отдать справедливость остроумию этих ребят. Они привели с собою к китайскому посольству 40 ослов (четвероногих). На каждом из них была надпись: “Мысли Мао Тэ-тунга”. Китайцы постояли за себя. Дрались цветочными горшками и чернильницами. По традиции жгли автомобили. Если началом событий была высылка из Пекина двух индийских дипломатов, которых китайцы побили на аэродроме, теперь из Нью Дели тоже высланы китайские дипломаты.

На Вьетнамском фронте без перемен. Продолжается спутниковое соревнование. Что-то заспускают американцы, что-то шлют в пространство советские ученые и техники. Кто-то собирается лететь на Луну, кто-то на Марс. Но все это сейчас мало кого интересует. Замечено, что СССР запустил 166 спутник. С какими-то диковинными именами отлетают ввысь американские снаряды, но что до них?..

Под шумок прокатившихся военных событий происходят какие-то переговоры в мире нефтяников. Похоже, что значение Суэцкого канала весьма уменьшилось из-за того, что построено несколько нефтепроводов и увеличился тоннаж нефтепаливных судов.

Вышла замуж датская принцесса Маргарита. Ее муж — из высшего французского общества. Демократические власти Дании не позволили ее сестре, греческой королеве, присутствовать на торжествах, так как по мнению правителей Дании, в Греции установилась диктатура. Такова конституция ограниченной монархии, что королевская семья у себя дома не имеет права распоряжаться. Чудеса!

В Нью Иорке дипломаты торопливо пересматривают бумаги. Умы находятся в гадательном состоянии: кончилась война, или она не началась? Начнется она, или она не кончилась еще и в 1948 году? И сквозь весь шум сегодняшнего дня, резко пронизывая все остальные, звучат слова израильского премьера Леви Эшколя, произнесенные непосредственно после пятидневной войны: “Объединенные Нации не обратили должного внимания на то, как арабы готовились нанести удар по Израилю. Пусть никакая страна в мире не живет в мире иллюзий: Израиль не согласится на то, чтобы вернуться к положению, существовавшему неделей тому назад. Мы смеем право установить в чем заключаются наши жизненные интересы и как можно их гарантировать”.

Нет мира в этом мире. Наблюдатель

1-го ИЮЛЯ 1967 г.

## ТРАДИЦИОННЫЙ ЗИМНИЙ БАЛ



О. Р. Ю. Р. в зале

YACHT CLUB OLIVOS  
Calle J. B. ALBERDI 415 — OLIVOS — T. E. 791 - 8332

Ехать поездом или автобусами 1 и 113 до станции Оливос;  
Автобусами 68 и 229 до Аvenida Либертадор 2600.  
Входной билет с местом за столиком — 400.— песо;  
Лучшие столики (4-8 мест) от 800.— до 1.600.— песо.  
Бальные или вечерние туалеты для дам и темные костюмы  
для кавалеров обязательны.

— ВЕСЕЛАЯ ПРОГРАММА — АТРАКЦИОНЫ —  
— ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ — БОГАТАЯ ЛОТЕРЕЯ —

Билеты и столики: В. Г. Петровский 797-9097;  
А. В. Баумgartен 44-2061 и 44-6353.  
В зале хорошее отопление.